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Poštovani i dragi umirovljenici! 

Papa Franjo nas je sve pozvao na Sinodu o sinodalnosti Crkve. Budući da se razmišlja o 

zajedničkom hodu cijeloga Božjega naroda Sinoda 2021.-2023. postavlja si temeljno pitanje: 

Sinodalna Crkva, naviještajući evanđelje, kroči zajedno: Kako se taj zajednički hod 

ostvaruje danas u vašoj Crkvi? Na koje nas korake Duh poziva da bismo rasli u svojemu 

zajedničkom hodu? (PD, 26).  

Polazeći od ovoga temeljnog pitanja želimo kroz dolje navedene teme promišljati o našem 

zajedničkom hodu i iz perspektive vas umirovljenika i osoba starije životne dobi. Stoga Vas 

molimo da nam date svoje mišljenje o navedenim tvrdnjama.  

 

1. tema: SUPUTNICI NA PUTOVANJU! 

U Crkvi i u društvu mi smo rame uz rame na istome putu. Odlaskom u mirovinu i osjećajem 

kako snage napuštaju mnogi se osjećaju odbačeni i isključeni iz crkvenog i društvenog života.  

Kako se vi osjećate u životnoj dobi u kojoj se nalazite? Kako i čime se možete oduprijeti napasti 

unutarnje napuštenosti i nedovoljne socijalne skrbi za vas? Doživljavate li blizinu, brigu, 

pažnju i ljubav svojih najbližih ili vas prati osjećaj napuštenosti? Kako doživljavate društvenu 

i crkvenu zajednicu u odnosu prema vama? Što predlažete u vidu poboljšanja crkvene skrbi za 

umirovljenike i starije osobe, da vas se više vrednuje i uključuje u život zajednice?   

 

2. tema: SVJEDOČENJE  

Stariji ljudi u sebi nose veliko bogatstvo, životnu mudrost i vjerničko iskustvo. Mnogi su 

spremni to staviti na raspolaganje drugima i životom svjedočiti o ljudskim, duhovnim i 

vjerničkim vrlinama mlađim generacijama. U našim prilikama starije osobe daju veliki 

doprinos u vjerskom oblikovanju djece mladih i odraslih. U društvu u koje je bogato tehničkim 

napretkom, a siromašno ljudskim odnosima, gdje su stvari često ispred osoba, starije osobe 

imaju veliko poslanje skretati pozornost prema trajnim vrijednostima i smislu. One su često 

dragocjeni evangelizatori vlastite obiteljske i šire životne sredine , ali također oni svojim 

životom mogu biti svjedoci među svojim vršnjacima. Što mislite koliko u zadaći svjedočenja 

uspijevate? Jesu li vaši najbliži otvoreni za vrijednosti koje im svjedočite? Što mislite čime i 

kako najviše možete svjedočiti u obitelji, u Crkvi i u društvu? Imate li prilike biti aktivni u 

pastoralu župe ili nekih udruga gdje možete svjedočiti i prenositi na druge svoja iskustva vjere 

i života? Što predlažete u vidu crkvene skrbi za umirovljenike i osobe starije životne dobi u 

vidu vašeg svjedočenja? Kako na vas utječu okolnosti izazvane pandemijom korona virusa koja 

vas udaljava od obiteljske i svake druge zajednice? 
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3. tema: DIJELITI ODGOVORNOST ZA ZAJEDNIČKO POSLANJE 

Crkva je naša Majka za koju smo se dužni brinuti i nju izgrađivati bez obzira na dob i godine. 

Prestanak profesionalnih i radnih aktivnosti otvaraju nov prostor za apostolsko djelovanje 

starijih osoba u Crkvi i u društvu. Oni će često moći odvajati znatan dio svoga vremena i svojih 

sposobnosti te ugraditi u život svoje crkvene zajednice. Na koji način umirovljenici i starije 

osobe mogu sudjelovati u Životu Crkve? Čime biste vi, sa svoje strane, mogli doprinijeti i 

obogatiti život i rad svoje župe? Koje apostolate biste mogli obavljati? Gdje biste mogli biti 

kreativni, razvijati svoje stvaralaštvo ili preuzeti neke društvene korisne poslove? Kako se 

prema Vama odnose župnik i župna zajednica? Koliko Vas podržavaju i koliko se brinu za 

Vaše duhovne i materijalne potrebe? Imate li neke prijedloge gdje bi se umirovljenici i starije 

osobe mogu više uključiti u crkvenoj i društvenoj zajednici? 

 

4. tema: SLAVLJENJE 

Molitva i liturgijska slavlja nadahnjuju i vode naš zajednički život i poslanje u našoj zajednici. 

Vode li i nadahnjuju li molitva i liturgijska slavlja Vaš život i rad? Na koji način vodite brigu 

o svome duhovnome životu? Osjećate li na neki način da se crkvena zajednica brine za vaš 

duhovni život i kako to čini? Koliko i na koji način ste još aktivni u molitvenim i liturgijskim 

slavljima? Biste li željeli češće primati svetu pričest kad bi Vam je netko donio kući nedjeljom 

i blagdanima? Što vas boli promatrajući odnos Vaše djece i unuka prema molitvi i liturgijskim 

slavljima? Kako im u tome pomažete? Koji su Vaši prijedlozi u donosu Vašeg sudjelovanja u 

molitvenim i liturgijskim slavljima i u odnosu svećenika župne zajednice prema Vama? 

 

5. tema: DIJALOG U CRKVI I DRUŠTVU 

Dijalog iziskuje ustrajnost i strpljivost, ali isto tako omogućuje uzajamno razumijevanje. 

Kakva iskustva dijaloga i suradnje imate sa svojim najbližima? Žele li čuti Vaše mišljenje i 

prihvatiti Vaše stavove? Koliko ste Vi spremni njih čuti i poslušati? Kakva iskustva dijaloga i 

suradnje imate u svojoj župi ili u domu umirovljenika s vjernicima drugih vjera i s onima koji 

ne pripadaju ni jednoj vjeri? Kako Crkva vodi dijalog s vama starijima i koliko pokazuje 

razumijevanja za vas? Po Vašem mišljenju, gdje je razlog da ljudi ne znaju razgovarati i voditi 

dijalog?  

 

 

 

  


